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Povzetek  l Zahteve po mobilnosti in diverzifikaciji profesionalnega dela v globalni 
družbi postavljajo visokošolsko izobraževanje pred nove izzive. Pri izobraževanju za 
inženirske poklice se poleg usmerjenosti v vsebinska znanja med ključnimi izobraževalnimi 
izidi poudarjajo profesionalne spretnosti. V članku pojmujemo profesionalne spretnosti 
skladno z opredelitvijo American Acreditation Board of Engineering and Technology 
(ABET) kot mehke spretnosti, ki vključujejo procesne spretnosti in spretnosti za izgrad-
njo ozaveščenosti. V jedru našega zanimanja so profesionalne procesne spretnosti, ki 
spodbujajo razvoj in načrtovanje kariere v kontekstu možnosti, ki jih prinašajo sodobne 
komunikacijske tehnologije, natančneje spletna družbena omrežja. Med profesionalne 
procesne spretnosti spadajo komunikacija, timsko delo v večdisciplinarnih skupinah, 
razumevanje etike in profesionalizem, pri čemer postaja uporaba spletnih družbenih 
omrežij vse pomembnejša. Pričakovanja delodajalcev do kompetenc diplomantov se 
obravnavajo v okviru t. i. zaposlitvenih kompetenc diplomantov, ki poleg trdih kompetenc 
stroke vse bolj poudarjajo mehke profesionalne spretnosti in kompetence za upravljanje 
kariere. Te so vse pomembnejše v času negotovosti in hitrih sprememb pri zaposlovanju. 
Karierne kompetence prispevajo k samoučinkovitosti in dolgoročnemu kariernemu us-
pehu ter vplivajo na profesionalno identiteto. V raziskavah so ugotovili, da so karierne 
kompetence v spletnih družbenih omrežjih premalo raziskane. V pričujočem prispevku 
je obravnavana vloga spletnih družbenih omrežij pri začetnem profesionalnem razvoju 
študentov v sklopu praktičnega usposabljanja med študijem in načrtovanja kariere. V 
jedru obravnave je osvetljena vloga spletnih družbenih omrežij pri prečkanju meja med 
akademskim in profesionalnim delovnim okoljem. Zastavljeni raziskovalni vprašanji sta: 
Kakšna so stališča študentov FGG do uporabe spletnih družbenih omrežij na področju 
kariernih kompetenc? in Kako študenti FGG uporabljajo spletna družbena omrežja za 
načrtovanje kariere in praktično usposabljanje?

Ključne besede: karierno načrtovanje, spletna družbena omrežja, gradbeništvo, študenti, 
praktično usposabljanje
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1•UVOD

Summary l The requirements for mobility and diversification of professional work 
in global society raise new challenges for higher education. Beside the focus on content 
knowledge, in the education for engineering professions also professional skills belong 
to emphasized key educational outcomes. In this article we recognise professional skills 
defined by the American Accreditation Board of Engineering and Technology (ABET) as 
soft skills, including process oriented and awareness oriented skills. The focus of our 
interest is professional process oriented skills that promote development and career 
planning in the context of the opportunities brought about by modern communication 
technology, specifically social network sites. The process-oriented skills include com-
munication, teamwork in multidisciplinary groups, understanding of ethics and profes-
sionalism, in the context of which the use of social network sites becomes increasingly 
important. Expectations of employers about competences of graduates are dealt with 
within their employability competencies. In addition to hard competencies, the focus 
is increasingly on soft skills and competencies for career management. This is all the 
more important in times of uncertainty and rapid changes in the field of employment. 
Career management competencies will also contribute to self-efficacy and long-term 
career success and have an impact on professional identity. Studies report that the 
area of career skills in online social networks has not received sufficient attention. This 
paper deals with the role of social network sites in the initial professional development 
of students as part of practical training during their studies and career planning. At the 
core of study is the highlighted role of online social networks that cross boundaries 
between academic and professional contexts. The research questions are: What are the 
views of students to the use of social network sites in the field of career competencies? 
How do students use social network sites for career planning and practical training?

Key words: career planning, social network sites, construction, students, practical train-
ing

Pri izobraževanju za inženirske poklice se 
poleg usmerjenosti v vsebinska znanja med 
ključnimi izobraževalnimi izidi poudarjajo pro-
fesionalne spretnosti. V članku pojmujemo 
profesionalne spretnosti skladno z opredelitvi-
jo American Acreditation Board of Engineering 
and Technology (ABET) kot mehke spretnosti, 
ki vključujejo procesne spretnosti in spret-
nosti za ozaveščenost [Shuman, 2005]. Med 
profesionalne procesne spretnosti spadajo 
komunikacija, timsko delo v večdisciplinarnih 
skupinah, razumevanje etike in profesion-
alizem. Med profesionalnimi spretnostmi 
ozaveščenosti so ozaveščenost o vlogah 
inženirja v globalnem in družbenem kontekstu, 
vseživljenjsko učenje in poznavanje aktualnih 
vprašanj in dogajanj stroke [Shuman, 2005]. 
Evropska zveza za izobraževanje inženirjev 
(SEFI) je v okviru TUNING projekta bolonjske 
reforme opredelila generične kompetence 
za instrumentalne, medosebne in sistemske 
spretnosti [Gonzales, 2003]. Organizacija za 
ekonomsko sodelovanje in razvoj (OECD) je 

med ključnimi kompetencami za vsa profe-
sionalna področja opredelila kompetence za 
doseganje ciljev, medosebne spretnosti in 
strateške kompetence [OECD, 2014]. 
Jedro obravnave so torej profesionalne pro-
cesne spretnosti (ABET), ki spodbujajo razvoj 
in načrtovanje kariere ter prispevajo h kari-
ernim kompetencam v kontekstu možnosti, 
ki jih prinašajo sodobne komunikacijske 
tehnologije, natančneje spletna družbena 
omrežja. Barnes-Leejev koncept svetovnega 
spleta konec devetdesetih let prejšnjega 
stoletja z intenzivno poliferacijo in s poja-
vom spletnih družbenih omrežij postopno 
vpliva tudi na dojemanje kariernih možnosti 
[Hooley, 2012]. Boyd in Ellison sta spletna 
družbena omrežja opredelila kot spletno ap-
likacijo, v kateri imajo udeleženci omrežni 
profil s seznamom povezanih uporabnikov s 
prikazovanjem in pretokom seznama povezav 
ter seznamom drugih članov omrežja [Boyd, 
2008]. Stiki med posamezniki in skupinami 
v družbenih omrežjih omogočajo tvorjenje 

šibkih in močnih vezi. S šibkimi vezmi up-
orabniki odpirajo možnosti za nove stike, 
informacije in iskanje zaposlitev ([Granovet-
ter, 1983], [Granovetter, 1995]). S tovrstnim 
udejstvovanjem ustvarjajo tudi povezovalni 
(notranji) in premostitveni (zunanji) socialni 
kapital [Putnam, 2000], pomemben pri kari-
ernem mreženju, saj raziskave kažejo, da vse 
večji delež iskanja zaposlitev poteka v spletnih 
družbenih omrežjih. 
Pridobivanje profesionalnih spretnosti se lahko 
uspešno razvija le v povezavi z realnimi 
delovnimi konteksti. Obdobje študija pred-
stavlja uvodno fazo profesionalnega razvoja, 
ki združuje formalno in neformalno učenje. V 
tej začetni fazi je eden od pomembnejših de-
javnikov avtentično učenje. Avtentično učenje 
je opredeljeno kot pristop k poučevanju, ki 
omogoča študentom raziskovanje, pogovor 
in ustvarjanje znanja v kontekstu realnih 
življenjskih problemov in projektov [Donovan, 
1999]. Avtentično učenje lahko poteka tako 
v kontekstu formalnega učenja, npr. projek-
tnega dela in reševanja problemov v okviru 
predavanj ali vaj na fakulteti in praktičnega 
usposabljanja študentov v podjetjih, kot tudi 
v kontekstu neformalnega učenja, ki poteka v 
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različnih situacijah zunaj načrtovanih akadem-
skih aktivnosti študenta.
V procesu izgradnje kariere je pomembna 
tudi profesionalna identiteta, ki se izgrajuje 
v procesih avtentičnega učenja. Raziskave 
o razvoju profesionalne identitete študentov, 
bodočih inženirjev, opredeljujejo štiri ravni 
pri razvoju identitete: zgodnja raven ali raven 
pričakovanja, formalna/neformalna in osebna 
raven [Lui, 2005]. Karierni razvoj je v pretek-
losti potekal predvsem kot razvoj kompetenc 
v okviru profesije in vertikalno napredovanje. 
V sodobnem času so za profesionalni razvoj 
značilni prehodi med zaposlitvami in kom-
petence za upravljanje kariere z zaznano 
samoučinkovitostjo pri sprejemanju odločitev 
za karierno načrtovanje; te pa prispevajo k 
profesionalni identiteti [Stringer, 2010] in k 
dolgoročnemu kariernemu uspehu [Jackson, 
2016]. 
Pomemben dejavnik kariernega razvo-
ja in uspešnosti pri iskanju zaposlitve je 
tudi načrtovanje kariere v zgodnji fazi med 
študijem ([Granovetter, 1995], [Istenič Starčič, 
2017]). V preteklosti je bila pozornost univerz 
usmerjena predvsem na izbiro in na uspešen 
formalni zaključek študija, premalo pozornosti 
je bilo namenjene kariernemu načrtovanju 
za obdobje po zaključenem študiju [Jones, 
2010]. 
S prenovo študijskih programov, izzvanih z bo-
lonjsko reformo, se je skrb snovalcev usmerila 
v internacionalizacijo zaposljivosti ter mobil-
nost študentov in diplomantov v evropskem in 
globalnem prostoru. Profesija inženirja postaja 
vse bolj globalna, s čimer so povezana tudi 
pričakovanja delodajalcev o zmožnostih za 

globalno mobilnost in sodelovanje v medn-
arodnih timih ([Lucena, 2008], [Paretti, 
2012]). Zadnje obdobje prestrukturiranja slov-
enskega gospodarstva v gradbenem sektorju 
in nujnost vpeljave diverzifikacije kot strategije 
opravljanja dejavnosti v globalnih okoljih še 
bolj poudarja kadre s kompetencami za delo-
vanje na globalnem nivoju. Te zahteve poudar-
jajo profesionalne spretnosti inženirja v razme-
rah mednarodne konkurenčnosti in zahtevajo 
mreženje pri iskanju poslovnih priložnosti za 
delo v razširjenih timih in omrežjih. 
Na naštete potrebe delodajalcev se visoko 
šolstvo odziva s programi mobilnosti in z 
dopolnilnim učenjem v domačem okolju, ki 
poteka ob uporabi ustreznih strategij in metod. 
Ena od uveljavljenih je tudi računalniško podpr-
to sodelovalno učenje v mednarodnem okolju. 
To je predvsem pomembno, ker je medn-
arodna mobilnost v času študija omogočena 
le majhnemu številu študentov. V Evropi sode-
luje v Erasmusovih izmenjavah povprečno 
manj kot 4,5 % vseh študentov, v Sloveniji je 
v študijskem letu 2011/12 sodelovalo 1,51 % 
vseh študentov [Klemenčič, 2014]. V literaturi 
je omenjeno kot »strategije internacionalizacije 
doma«, ki omogočajo vključevanje medn-
arodne in večkulturne dimenzije v formalni in 
neformalni kurikul za vse študente v domačem 
učnem okolju [Beelen, 2015].
Pomembno je tudi zavedanje, da razvijajo 
karierne kompetence študenti pri formalnem 
in neformalnem učenju. Med formalno učenje 
se štejejo stiki z delodajalci pri praktičnem 
usposabljanju in programi kariernega raz-
voja. Na področju razvoja kariernih kompe-
tenc študentov so uveljavljeni različni pristopi, 

(1) integrirani z izobraževanjem v okviru 
študijskih predmetov, (2) modularni s ponud-
bo izobraževalnih modulov, ki se izvajajo za 
različna disciplinarna področja v različnih 
organizacijskih oblikah, in (3) ekstrakuriku-
larni v okviru kariernih centrov s ponudbo 
izobraževalnih tečajev, svetovanj in organizacij 
različnih dogodkov [Evans, 2008]. Na karierne 
kompetence, kot so pridobivanje znanja, spret-
nosti in sposobnosti za karierni razvoj, gleda-
mo kot na pomembne konkurenčne prednosti 
pri izgradnji kariere, na katere lahko vpliva 
posameznik sam [Akkermans, 2013]. Mod-
el štirih dimenzij upravljanja kariere v času 
študija obsega: (1) sprejemanje odločitev, 
(2) ozaveščanje o priložnostih, (3) učenje in 
izkušnje pri iskanju dela in delovne izkušnje v 
realnih delovnih okoljih ter (4) samozavedanje 
[Peterson, 1991]. 
V pričujočem članku posebno pozornost na-
menjamo uporabi spletnih družbenih omrežij 
na področju izgradnje kariernih kompetenc, 
prepletanju formalnega in neformalnega 
učenja ter prečkanju meja med avtentičnimi 
praksami mladih in njihovemu akademskemu 
in profesionalnemu udejstvovanju. Študenti 
so v obdobju mlajše odraslosti, ko potekajo 
pri identitetnem razvoju intenzivni procesi, 
povezani s profesionalnim razvojem in kari-
ero [Bardorfer, 2015]. Identiteta se razvija v 
razmerjih prepletanja vsakdanjih aktivnosti 
s spletnimi aktivnostmi [Subrahmanyam, 
2008], zato v članku obravnavamo uporabo 
spletnih družbenih omrežij med študenti za 
karierno načrtovanje kot sestavni del profe-
sionalnih kompetenc in razvoja profesionalne 
identitete. 

2•PRAKTIČNO USPOSABLJANJE V ŠTUDIJSKIH PROGRAMIH UL FGG

Na Univerzi v Ljubljani, Fakulteti za 
gradbeništvo in geodezijo, smo vpeljali in-
tegrirani pristop zgodnjega načrtovanja ka-
riere pri praktičnem usposabljanju študentov. 
Pri iskanju dela in stikih z delodajalci za 
praktično usposabljanje učenje poteka v 
območju perifernega udejstvovanja v pro-
cesih prepletanja meja med akademskim 
in realnim delovnim okoljem. Območje per-
ifernega udejstvovanja pojmujemo kot pro-
cese identifikacije, koordinacije, refleksije in 
transformacije [Akkerman, 2011]. Proces 
prečkanja meja pri vzpostavljanju profesion-
alne identitete se izvaja v dimenzijah dogo-
varjanja v skupnosti, članstva v skupnosti 

in članstva v več skupnostih, učnih izkušenj 
in odnosov med lokalnim in globalnim 
[Wenger, 1998]. Spletna družbena omrežja 
se kažejo kot priročno orodje za opravljanje 
povezovalne in premostitvene funkcije v teh 
procesih.
Študenti imajo v sklopu praktičnega 
usposabljanja predavanja za karierno 
načrtovanje, kjer pridobivajo spretnosti za 
komunikacijo s potencialnimi delodajalci 
in evalvacijo praktičnega usposabljanja. V 
akademskem letu 2014/15 smo vključili 
uporabo spletnih družbenih omrežij Linked-
In in Facebook kot orodji za podporo kari-
ernega načrtovanja in pomoč pri stikih z 

delodajalci med iskanjem zaposlitvenih  
priložnosti. 
Izsledki ankete v letu 2015, opravljene na 
vzorcu študentov urbanizma in prostorske-
ga načrtovanja, kažejo, da med uporabo 
družbenih medijev izstopa uporaba spletnih 
družbenih omrežij in višja uporaba hitrega 
sporočanja kot e-pošte [Terlević, 2016]. 
Trendi tako kažejo porast uporabe spletnih 
družbenih medijev in spremembe pri upo-
rabi komunikacijskih orodij. Kaže, da elek-
tronska pošta ne bo več primarno sredstvo 
komunikacije, saj jo vse bolj nadomeščajo 
oblike hitrega sporočanja v spletnih družbenih  
omrežjih.

2.1  Spletna družbena omrežja v kontekstu 
pridobivanja profesionalnih spretnosti

Proučevanje uporabe spletnih družbenih 
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3•IZSLEDKI ANKETE O STALIŠČIH IN UPORABI SPLETNIH DRUŽBENIH OMREŽIJ ŠTUDENTOV UL FGG

omrežij je zanimivo tudi z vidika profe-
sionalnega učenja, profesionalne odgo-
vornosti in profesionalnih učnih načrtov 
[Fenwick, 2016]. Obravnava udejstvovanja 
študentov v skladu z različnimi zahtevami 
in pričakovanji profesionalizma v spletnih 
družbenih medijih vključuje različne perspek-
tive in kontekste, interakcijo med družbenimi 
pričakovanji in individualnimi vrednotami. V 
jedru obravnave so profesionalne spretnos-
ti za uporabo spletnih družbenih medijev 
na področju kariere in kariernih kompetenc  
[Aluri, 2015]. 
Obravnava profesionalnih spretnosti je pov-
ezana s profesionalno identiteto, ki se razvija 
v interakciji med profesionalnim in akadem-
skim okoljem, ki vse bolj vključuje tudi spletna 
družbena omrežja. Ta omogočajo študentom 
relativno hitro vključitev med stike v profesion-
alnih omrežjih, tako pa navežejo komunikacijo 
s potencialnimi delodajalci. Spletna družbena 
omrežja uporabljajo tudi delodajalci za pregled 
potencialnih kandidatov za delovna mesta 
[Careerbuilder, 2016]. V pričujoči obravnavi 
možnosti uporabe spletnih družbenih omrežij 
za profesionalne namene smo vključili LinkedIn 
kot največje profesionalno omrežje in Face-
book, primarno nastal za povezovanje univer-
zitetnih študentov, ki pa je hitro pridobil široko 
pozornost profesionalne javnosti.
V akademskem okolju imajo družbena omrežja 
več funkcij, kot so podpora poučevanju in 
učenju, podpora procesom integracije 
v akademsko skupnost in socialna opora 
[Madge, 2009]. Študije prinašajo ugotovitve, 
da študenti uporabljajo spletna družbena 
omrežja bolj za neformalne kot formalne ob-
like učenja, zaznani sta tudi samoiniciativnost 
in avtonomnost študentov, ki imata velik po-
tencial pri povezovanju formalnega in nefor-
malnega učenja, in vpeljavo sodobnih učnih 
metod v študenta usmerjenega poučevanja 
[Dabbagh, 2012]. Proučevanje učinkov splet-
nih družbenih omrežij vključuje tudi analizo 
razvoja identitete [Subrahmanyam, 2008] 
in profesionalne identitete [Istenič Starčič,  
2017]. 

2.2  Spletna družbena omrežja v kontekstu 
kariernega načrtovanja

Če gledamo na spletna družbena omrežja kot 
strategijo mreženja in ustvarjanja socialnega 
kapitala [Benson, 2016], so ta pomembno 
preobrazila prakse zaposlovanja ter iskanja 
delovnih mest in upravljanja kariere [Aluri, 
2015]. Tradicionalne prakse iskanja in posre-
dovanja kadrov so temeljile na analognem 
gradivu, medtem ko sodobne temeljijo na 
digitalnih informacijah, ki so dostopne preko 
spletnih družbenih medijev [McKnight, 2015] 
in se v načinu nagovarjanja publike odmikajo 
od tradicionalnih medijev, kot so časopis, 
radio in televizija [Melanthiou, 2015]. Za-
poslovalci pri kadrovanju uporabljajo pestro 
paleto spletnih orodij ter delovna mesta 
in iskane profile zaposlenih promovirajo 
[Caers, 2010], rekrutiranje ima tako lokalne 
in globalne razsežnosti. Spletna družbena 
omrežja so pri rekrutiranju učinkovitejša za 
delodajalce kot tudi zaposlene [Melanthiou, 
2015]. Široka dostopnost ustvarjanja medi-
jskih vsebin prinaša pričakovanja deloda-
jalcev, da osebni življenjepisi vključujejo 
različne vrste medijskih vsebin, ne le besedil 
[McKnight, 2015]. Uporabniški profili pred-
stavljajo navzven posameznikove podatke ter 
zgodovino zaposlitev in drugih profesionalnih 
izkušenj. Pri zbiranju podatkov o potencialnih 
kadrih delodajalci opravljajo tudi pregled po 
profesionalnih in družabnih omrežjih. Tovrstni 
pristopi k zaposlovanju in izbiranju kadrov 
prinašajo tudi nove dileme o etičnih vidikih 
iskanja in uporabe podatkov, objavljenih na 
spletu (npr. prakse pregleda profesionalnih 
in družbenih omrežij) ([Caers, 2010], [Mel-
anthiou, 2015]). Vpliv oblike in razširjenosti 
posameznikovega spletnega omrežja na 
načrtovanje in upravljanje kariere proučujejo 
z vidika števila stikov in značilnosti omrežnih 
povezav. Z vidika aktivne gradnje profesion-
alne kariere je pomembno tudi premostitveno 
povezovanje, ki omogoča vzpostavitev novih 
profesionalnih stikov zunaj lastnega omrežja 
[Benson, 2014]. Izsledki kažejo, da bodo 

študenti, ki že med študijem vzpostavljajo pre-
mostitvene vezi s profesionalnimi skupinami in 
delodajalci, uspešnejši pri iskanju zaposlitve 
po študiju. Mnoge univerze že zdaj študente 
v okviru kariernega načrtovanja pripravljajo 
na uporabo profesionalnih omrežij, kot je npr. 
LinkedIn, in na profesionalno predstavitev 
na Facebooku. Diplomanti, ki imajo razvit 
socialni kapital, so tudi na splošno uspešnejši 
pri mreženju v procesu iskanja zaposlitve 
[Benson, 2016]. 
V nasprotju s Facebookom, razširjenim med 
uporabniki vseh starostnih skupin, ki je bil 
primarno namenjen družabni uporabi in je 
šele pozneje postal široko uporabljan za pro-
fesionalne namene, je bil LinkedIn že izvorno 
vzpostavljen kot profesionalno omrežje in 
omogoča »meatchmaking« v največjem ob-
segu [van Dijck, 2013]. Obe omrežji delujeta 
po načelu naracije in samopredstavitve ob up-
orabi predpripravljenih predlog. Med študenti 
je dokaj razširjena uporaba Facebooka, med-
tem ko je uporaba LinkedIna omejena na 
precej manjšo skupino. Raziskava, narejena 
za Združene države, kaže, da mlajši odrasli 
od 18. do 29. leta, ki so uporabniki interneta, 
predvsem uporabljajo Facebook (82%), med-
tem ko jih LinkedIn uporablja le 22 % [Pew 
Research centre, 2015].
Aktivnosti na spletnih družbenih omrežjih 
pomembno določajo posameznikovo identite-
to, vendar se študenti vseh potencialnih vplivov 
na njihovo prihodnjo kariero in zaposlitvene 
možnosti ne zavedajo. V študiji v Veliki Britaniji 
so ugotovili, da se dodiplomski študenti ne za-
vedajo možnosti spletnih družbenih omrežij pri 
kariernem načrtovanju in vodenju, medtem ko 
so podiplomski in mednarodni študenti o tem 
bolj ozaveščeni [Benson, 2010]. Zato je treba 
spletna družbena omrežja in njihovo upo-
rabo pri profesionalnem razvoju in kariernem 
načrtovanju bolje raziskati in natančneje 
proučiti. Med študenti je treba promovirati 
možne načine uporabe spletnih omrežij in 
možnosti, ki jim jih prinašajo nove tehnologije 
komuniciranja pri prehodu iz akademskega 
okolja v delovno okolje.

3.1 Metoda 

Da bi ugotovili, kako študenti uporabljajo 
družbeni omrežji Facebook in LinkedIn za 
načrtovanje kariere in praktično usposabljan-
je, je bil v študijskem letu 2014/15 razvit 
vprašalnik. Vprašalnik so sestavljale lestvice 

stališč Likertovega tipa (5 – se popolno-
ma strinjam, 1 – se sploh ne strinjam). 
Vprašalnik je bil izpeljan s fokusnimi skupi-
nami med študenti na UL FGG. Sodelovalo 
je 48 študentov in 45 študentk UL FGG. 
Izsledki ankete so predstavljeni v pričujočem 

članku. Na podlagi tega prvega vprašalnika 
je bil oblikovan razširjeni vprašalnik, ki je bil 
izpeljan v študijskem letu 2015/16 [Istenič 
Starčič, 2017].
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3.2 Ugotovitve 

Delodajalci pričakujejo dobro razvite pro-
fesionalne spretnosti ob vse večji vlogi 
družbenih medijev in med njimi spletnih 
družbenih omrežij. Študenti v času študija 
profesionalne spretnosti razvijajo predvsem 
v stiku z realnimi delovnimi okolji in pro-
fesionalnimi skupnostmi. Spletna družbena 
omrežja omogočajo študentom vključevanje v 
profesionalne skupnosti in raziskovanje profe-
sionalnih okolij globalnih in slovenskih podjetij. 
Prve stike z delodajalci študenti vzpostavijo pri 
iskanju praktičnega usposabljanja in drugih 
delovnih izkušenj v okviru drugih oblik (npr. 
poletno delo).
Pri iskanju dela in stikih z delodajalci in 
pri praktičnem usposabljanju učenje poteka 
v območju perifernega udejstvovanja. Učni 
procesi, ki potekajo med prečkanjem meja, 
vključujejo procese identifikacije, koordinaci-
je, refleksije in transformacije [Akkerman, 
2011]. Proces profesionalne identitete, kot 
ga opredeljuje Wenger [Wenger, 1998], se 
vzpostavlja v dimenzijah pogajalskih izkušenj, 
pripadnosti skupnosti, učnih poti in odno-
sov med lokalnim in globalnim (slika 1). 
Spletni družbeni mediji s sovzpostavljanjem 
praks udejstvovanja na vseh področjih med 
mladimi tako omogočajo prečkanje meja med 
avtentičnimi praksami mladih, akademskim in 
profesionalnim udejstvovanjem.
V okviru modela, prirejenega po Wengerju 
[Wenger, 1998], smo odgovorili na zastavljeni 
raziskovalni vprašanji: Kakšna so stališča 
študentov FGG do uporabe spletnih družbenih 
omrežij na področju kariernih kompetenc? 
in Kako študenti FGG uporabljajo spletna 
družbena omrežja za načrtovanje kariere in 
praktično usposabljanje? Rezultati so pred-
stavljeni v preglednici 1.
Izsledki ankete v študijskem letu 2014/15 so 
pokazali, da po mnenju študentov spletna 
družbena omrežja najbolj pripomorejo k profe-
sionalnim stikom na globalni ravni in k razvoju 
kompetenc za globalno delovanje. Sledili sta 
dimenziji pripadnosti skupnosti s povezovalno 
funkcijo pred premostitveno. Študenti so namreč 
bolj uporabljali spletna družbena omrežja za 
vezi s kolegi, prijatelji v okviru lastnih omrežij 
kot pa za stike z novimi omrežji. Pri učenju so 
študenti menili, da spletna družbena omrežja 
najbolj prispevajo k učenju v akademskem 
okolju, zatem zaposlitvi in praktičnemu usposa-
bljanju. Pri dogovarjanju so rezultati pokazali, 
da študenti še niso imeli tako razvitega stališča 
in tudi ne uporabe spletnih družbenih omrežij. 
V času raziskave smo na fakulteti šele začeli 
vpeljavo spletnega družbenega omrežja za 

Preglednica 1•  Stališča in uporaba spletnih družbenih omrežij za načrtovanje kariere in praktično 
usposabljanje – rangi

Slika 1•  Prečkanje meja med akademskim in profesionalnim udejstvovanjem (prirejeno po [Wenger, 
1998]).

Postavke Stališče Uporaba

rang rang

Pogajalske izkušnje

Identifikacija 6 5

Koordinacija 9 6

Transformacija 10 8

Učne poti

Akademsko 5 3

Praktično usposabljanje 7 7

Zaposlitev 6 9

Pripadnost skupnosti

Povezovalno 3 1

Premostitveno 4 2

Lokalno – globalno

Profesionalni stik – globalno 1 4

Razvoj kompetenc za globalno udejstvovanje 2 10
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karierni razvoj. Tudi aktivnosti koordinacije med 
fakulteto in podjetji za namen praktičnega us-

posabljanja so se tedaj šele počasi začenjale. 
Največje razlike med stališči in uporabo so pri 

uporabi spletnih družbenih omrežij za razvoj 
kompetenc za globalno udejstvovanje.
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